



长沙116路公交车司机钟稳固想给乘客们的冬日出行增添一份温暖

公交车座椅配小软垫 乘客：真的很贴心

本报10月25日讯 10月末，长沙的秋已经展现出微微寒意。长沙116路公交车司机钟稳固想给乘客们的冬日出行添一份温暖，自费为公交车上每一个座椅配上软垫。他说，希望他的小举动能让大家出行更舒适。

“天气冷了，我想为乘客做点小事”

上午9时许，记者见到了正在打扫车内卫生的116路公交车司机钟稳固。与大多数的公交车不同，钟稳固驾驶的116路公交车装备比较“特别”：缠绕在车扶手上的装饰花、便民医药箱、各类书籍，还有每个座椅上配备的崭新蓝色坐垫。

“坐垫是最近才配备的，长沙天气越来越冷了，我想着为乘客做点小事。”钟稳固告诉记者，他所驾驶的116路公交车路线共长24公里，连接了天心区的新联路友谊路口至开福区的秀峰公园，遇上堵车单程也需要两三个小时。

“我这条线路上中老年的乘客比较多，平时看见他们坐

的时间长了，下车的时候总是扶着腰躬着背的，我爱人就建议给硬座添置软垫。”钟稳固拿起一个坐垫展示，“特意选的深蓝色，不容易脏。而且这个坐垫选的是棉花比较厚的那种，我都一个个试了的，软硬适中。”与有些“粗犷”外表不同，这个长沙满哥心细如丝，公交车内免费阅读的书籍大多也是中老年更偏爱的。

老年乘客：真的很贴心

“小钟是个热心肠呢，脾气好又耐得烦。我每天都要坐他的车送孙子上学。平时只要有不方便的老人上车，他都是扶上扶下。看到我们老年乘客多，又自费准备了这个坐垫，真的很贴心。”谈起钟稳固，“忠实”乘客周爹爹竖起了大拇指，他告诉记者，平时他经常受到钟稳固的照顾，今天一上车就收到了小钟的节日祝福。

“我觉得公交车也算是城市的一个小代表，希望我的一点小举动能给乘客们带去温暖。”谈起之后的打算，钟稳固表示以后也会不断地完善自己的服务，争取做得更好。

■记者 田甜



10月25日，在长沙116路公交车上，司机钟稳固正在整理坐垫。记者 田甜 摄

欠下敬老院4个月费用，92岁老人急了 法官诉源治理帮老人解决了赡养问题

本报10月25日讯 欠了敬老院4个月的费用，92岁的熊奶奶慌了，急得向宁乡市人民法院灰汤人民法庭求助。今日，记者从宁乡市人民法院获悉，为了帮助这位老人，法院整合多方资源，积极开展诉源治理，高效优质地化解了老人的赡养难题。

熊奶奶育有4个子女，女儿外嫁后，3个儿子商议将老人送至敬老院养老，每月1800元的费用，3兄弟各自承担4个月的缴费。

刘某生与兄长刘某忠一直存在矛盾。2020年8月底，本应由刘某生支付敬老院费用的，他却撂挑子不交。面对7200元的欠费，以及敬老院的多次催促，老人是真的急了。无奈之下，她在孙子的搀扶下，来到灰汤人民法庭求助。

法律援助中心为熊奶奶指派了援助律师。考虑到老人的当务之急是安心居住，援助律师向法院申请先予执行欠付敬老院的生活费。经法庭审查，认为该份申请依法合规，下达民事裁定书，要求刘某生在裁定生效的5日内支付赡养费。

对此，刘某生以兄弟间存在宅基地纠纷为由，对赡养方式提出异议。承办法官当即释法明理，赡养父母与宅基地纠纷是两个不同的法律关系，赡养父母是子女应尽的法定义务，如不履行可能面临法律后果。

经过多次沟通，刘某生意识到错误，立即支付了7200元赡养费。老人的燃眉之急是解了，但赡养的后续问题以及兄弟间的嫌隙

未解开，赡养问题仍留有很深的隐患。

为此，灰汤人民法庭依托灰汤片区依法治理调度中心，借助综治力量，组织庭前调解，邀请当地司法所、村书记及小组长参与调解事宜。

经过多方理论，3兄弟最终一致同意轮流赡养母亲，每人赡养四个月，赡养期间的费用各自负担。同时，就刘某生提出的父亲过世后其继承的房屋所有权及土地使用权被大哥侵占的矛盾也进行了调解，并最终顺利解决。

经承办法官、村镇干部等多方力量的努力，兄弟之间因赡养及宅基地引发的纠纷终于画上了圆满的句号。

■记者 杨昱

实习生 熊瑛 通讯员 邹晴



万家丽高架桥下小车起火 殃及周边3车



10月25日晚8时许，长沙万家丽高架桥下一小车起火。

本报10月25日讯 “有小车起火了，连带着烧了旁边几台车……”10月25日晚8时许，有市民爆料称，在长沙荷花路口附近路段，南往北方向有车起火，期间伴有间歇性爆燃声，大量市民围观，造成严重拥堵。

目击者陈女士说，事发前自己在屋内闻到了类似煤气或者塑胶烧起来的味道。“本以为是厨房烧了，结果看到楼下有烟雾。”她说，在窗前见到小车火焰蹿起几米高，不止一台车起火。

记者从长沙市消防救援支队了解到，起火汽车停放于万家丽高架桥下，因小车起火引燃周边的车，导致多车燃烧。

现场明显受损的共有4台车，根据目测其中3台车受损较严重。起火原因还需进一步调查。高架桥上以及附近高层住宅也可见明显浓烟。

事发后，五里牌、高桥消防站于25日晚8点31分许出动4台消防车，28名消防员到场处置。目前消防已成功控制火灾，暂无人员伤亡。

据起火车驾驶司机龚先生介绍，出事车辆是他朋友的，2017年在东莞购买的一台二手宝马车，其间曾修过一次，今晚起火自燃估计是电线断路引发。他们来长沙创业，今晚遇到了这个很严重的事，现在心情很低落。

■图文 记者 张洋银

操场如“战场”？这所小学体育课走红 校方：训练“军事战术”，让孩子更有精气神

本报10月25日讯 同样是上体育课，将体育课变成“军事战术”课你见过吗？扫帚当做武器，田径场、草地如战场，伴随模拟轰隆隆的枪声中，孩子们匍匐前行、徒步格斗、列队打拳……动作精准、拳脚有力。

永州市珠山镇智慧树小学这样一堂有益又有趣的体育课走红网络，今日，三湘都市报记者采访带你们感受一下网友口中“别人家的体育课”。

这样特别的体育课是该校体育老师团队本学期为高年级学生打造的特色体育课，虽融入体育课程时间不长，但深受学生喜欢、家长支持。上课主要是在基础的体育课中融入简单易学武术、军事战术课程，如逃生技能、格斗技

巧等。

智慧树学校体育老师欧阳鑫告诉记者，当老师前他曾当过兵，并有着十余年的武术教练经验。之前上体育课时，他发现孩子们积极性不高，便教了一些简单的武术动作，没想到孩子们特别喜欢，投入度特别高，“甚至还有孩子喜欢得都不想下课了。”欧阳鑫说，此次将武术、军事战术融入体育课，也是为了提高孩子学习兴趣，在强身健体之余还能学到逃生技能。现在，体育课教学已将该类创新课程正式纳入教学板块。

“用这种接地气的方式培养孩子兴趣，强健孩子身体。”智慧树学校校长陈水荣表示，学校正在打造成具有精武文化特色的学校，此次体育课的教学创新是在

保证文化教学的基础上，创新特色教学模式，让孩子更有精气神。同时，也是为祖国培养人才幼苗，为社会输送品德高尚的公民，为以后的生活学习打好基础。

接下来，该校专门为孩子们设计的一套武术操也将融入每天的课间操中，并将继续探索创新出新的体育课模式。

■图文 记者 刘镇东



学生们正在上“军事战术”课。